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Złote gody par małżeńskich  
z gminy Malanów 

str. 16 

We mszy św. uczestniczyły 

delegacje z pocztami sztandarowymi, 

władze samorządowe z wójtem gminy 

Malanów - Gerardem Krzeszewskim  

i przewodniczącym Rady Gminy  

Malanów - Ireneuszem Augustynia-

kiem na czele, młodzież szkolna,  

harcerze oraz mieszkańcy. Po nabo-

żeństwie zgromadzeni udali się pod 

pomnik, aby złożyć tam kwiaty  

w hołdzie poległym w obronie Polski.  

     Uczestnictwo w uroczystych  

obchodach Narodowego Święta  

Niepodległości było szczególną oka-

zją do przypomnienia wydarzeń  

z przeszłości.  
 

Milena Dewicka-Glapa             

referent ds. organizacji i promocji 

 

 

Masz małe dziecko? Zatrudnij  
nianię, a składki zapłaci ZUS 

str. 7 

 

Nowe oblicze wsi Bibianna 
str. 3 

 

Plan rekolekcji adwentowych  
w Malanowie 

str. 9 

 

Obchody Święta Niepodległości 

Uroczyste obchody Narodowego Święta Niepodległości 

 

 

W  TYM  NUMERZE 

Tradycyjnie już w dniu 11 listopada  mieszkańcy gminy Malanów uroczy-
ście obchodzili 93 rocznicę odzyskania przez Polskę niepodległości. Obcho-
dy rozpoczęto mszą św. za ojczyznę odprawioną w kościele parafialnym 
przez ks. prałata – Stanisława Płaszczyka - proboszcza parafii Malanów.  



J esień życia nie musi kojarzyć się z szarością, nostal-
gia i nudą. Aby przełamać te myślowe stereotypy 

Stowarzyszenie „Nadzieja” po raz piąty zorganizowało 
jesienne spotkanie dla swoich członków, wśród których 
emeryci i renciści stanowią znaczną część.  
 Spotkanie odbyło się w czwartek 10 listopada  

w restauracji „Hacjenda”. Przybyłych członków stowarzy-

szenia, gości oraz delegację z Tulczyna na Ukrainie powi-

tały: Krystyna Sobczak i Małgorzata Przygońska.  

Minutą ciszy zebrani uczcili pamięć zmarłej Grażyny 
Świerk – inicjatora i założyciela Stowarzyszenia 

„Nadzieja”. W imieniu władz samorządowych zebranych 

powitał przewodniczący Rady Gminy Ireneusz Augusty-
niak – życząc wszystkim seniorom wszelkiej pomyślno-

ści, a w imieniu Stowarzyszenia Emerytów – Zofia Szcze-

paniak. 

     Współpraca polsko-ukraińska ma już kilkuletnią 
tradycję, wielokrotnie następowały wzajemne odwiedziny, 

szczególne znaczenie ma wymiana dzieci i młodzieży.  

W czwartek nastąpiło formalne podpisanie umowy  

o współpracy pomiędzy Rejonowym Stowarzyszeniem 

„Dom Polski” w Tulczynie i Stowarzyszeniem 

„Nadzieja”. Stronę ukraińską reprezentował Sławomir 
Bondar – prezes stowarzyszenia „Dom Polski”, a stowa-

rzyszenie „Nadzieja” Krystyna Sobczak i Alicja  
Maciejewska. Zawarte porozumienie wyznacza kierunki 

współpracy w kolejnych latach. Po uroczystym podpisaniu 

Sławomir Bondar podziękował za dotychczasową współ-

pracę, dzięki której wiele polskich dzieci zamieszkałych 

na Ukrainie mogło odwiedzić kraj ojczystego języka,  

zapoznać się z polską kulturą W Tulczynie podejmowana 

jest, wspólnie z parafią katolicką, nauka języka polskiego  

i katecheza w języku polskim. 

    Po części oficjalnej, przy wspólnym obiedzie, część  
artystyczną otworzyła Kasia Bondar ukraińską piosenką,  
a pozostałą część wieczoru umilał występ zespołu 

„Dobrawianki”, którego członkowie obdarowali zebra-

nych koszem słodyczy. Kilkugodzinne spotkanie w miłym 

towarzystwie sprawiło, że pozornie smutna jesień nabrała 

nowych barw i uroku. 
 

Stowarzyszenie Nadzieja 

 
 

„Nie bójmy się jesieni, może w niej być urok” 
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Podczas wspólnej zabawy 

Występ zespołu „Dobrowianki” 

Sławomir  Bondar - prezes Rejonowego Stowarzyszenia Dom Polski w Tulczynie  przekazał na ręce Krystyny  Sobczak prezesa  

Stowarzyszenia Nadzieja obraz przedstawiający pałac Potockich w Tulczynie 



W  dniu 14.10.2011 r. dokonano odbioru końcowe-
go zadania pn. „Budowa infrastruktury sporto-

wo-rekreacyjnej we wsi Bibianna”, zrealizowanego 
w ramach konkursu „Pięknieje wielkopolska wieś”.  
 

 Dzięki wykonaniu inwestycji wieś wyposażona zo-

stała w boisko do siatkówki plażowej, plac zabaw (w tym 

zestaw zabawowy dla 18 dzieci, huśtawkę podwójną 
drewnianą, ważkę na sprężynie i żyrafę na sprężynie), 

ogrodzenie kompleksu sportowo-rekreacyjnego oraz pił-

kochwyt. 
 Projekt jest współfinansowany przez Samorząd Wo-

jewództwa Wielkopolskiego. Całkowita wartość zadania 

wyniosła 70.002,40 zł, w tym kwota dotacji to 40.000 zł. 

Pozostała wartość pochodzi z budżetu gminy Malanów 

oraz wkładu własnego mieszkańców, którzy poza czyn-

nym uczestnictwem w realizację zadania poświęcili na 

jego cel 11.000 zł z funduszu sołeckiego. 

 Cieszymy się, że dzięki otrzymanemu wsparciu  

finansowemu gmina Malanów mogła zrealizować projekt, 

który nie tylko przyczyni się do podniesienia atrakcyjności  

Bibianny, ale także wpłynie na większą aktywizację lokal-

nej społeczności. 
Małgorzata Górska 

referent ds. wspomagania inwestycji 
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Nowe  oblicze  wsi   Bibianna 

Boisko do siatkówki  plażowej 

Plac zabaw 

D nia 21.10.2011 r. uroczyście 
oddano do użytku przebudo-

wany odcinek drogi gminnej o dłu-
gości ponad 1 km. Remont  tej dro-
gi kosztował prawie 450 000,00 zł.  
 Odcinek łączy się z fragmen-

tem powstającego ciągu komunika-

cyjnego przebiegającego przez całą 
gminę Malanów, przez miejscowości 

Bibianna, Brody, Kotwasice, Żdżeni-

ce, Malanów i Grąbków, który reali-

zowany jest w ramach działania  

WRPO 2.2 - Poprawa dostępności do 

regionalnego i podregionalnego ukła-

du drogowego (drogi wojewódzkie  

w miastach na prawach powiatu,  

powiatowe i gminne).  

 Uroczystego otwarcia drogi, 

przecinając symboliczną wstęgę,  
dokonali: wójt gminy Malanów  

- Gerard Krzeszewski, przewodni-

czący Rady Gminy – Ireneusz Augu-
styniak, radny wsi Bibianna – Jan 
Langa, ksiądz parafii Grzymiszew – 

Juliusz Grzeszczak oraz inspektor 

nadzoru - Hieronim Maciejewski. 
W ramach inwestycji położono nową 
nawierzchnię bitumiczną, przebudo-

wano pobocza, zjazdy, przepusty oraz 

wykonano rowy odwadniające. Reali-

zacja tej inwestycji znacznie wpłynie 

na poprawę dostępności mieszkańców 

Bibianny, gdyż przebudowany odci-

nek łączy się z drogą powiatową  
Turek – Zbiersk.   

Milena Dewicka-Glapa 

referent ds. organizacyjnych i promocji 

 

Uroczyste otwarcie drogi  

 

Nowa infrastruktura                              
sportowo-rekreacyjna  

Uroczyste przecięcie wstęgi 



 

 

 

 

Dnia 8 stycznia 2012 r. fundacja Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy już po raz 20 zorganizuje  

jednodniową zbiórkę publiczną, z której całkowity dochód zostanie przeznaczony na zakup najnowocześniej-

szych urządzeń dla ratowania życia wcześniaków oraz pomp insulinowych dla kobiet ciężarnych z cukrzycą.  

Ruszają przygotowania do XX finału Wielkiej Orkiestry  Świątecznej Pomocy.  

Wszystkich, którzy chcą zostać wolontariuszami podczas tego finału prosimy  

o zgłoszenie się do Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Malanowie  

(do 30 listopada 2011 r.)  

D nia 12 października 2011 r.  
w Szkole Podstawowej w Mi-

łaczewie odbyła się uroczystość 
przyjęcia 18 pierwszoklasistów  
w poczet uczniów szkoły.  
 

 Na wyjątkową uroczystość 
przybyli zaproszeni goście: Ireneusz 
Augustyniak – przewodniczący Rady 

Gminy w Malanowie, Artur Nowicki 
z-ca Wójta Gminy Malanów, rodzice, 

nauczyciele i wszyscy uczniowie. 

Pasowanie na ucznia to ważny dzień 
w życiu każdego dziecka, ponieważ 
zaczyna się dla niego długa droga 

nauki i nowych obowiązków. Droga 

do stania się „prawdziwym pierwszo-

klasistą” nie była taka prosta także  

i w tym dniu. Dzieci musiały wyka-

zać się zdobytymi  już wiadomościa-

mi oraz umiejętnościami. Pierwszo-

klasiści doskonale radzili sobie  

ze wszystkimi zadaniami, które zada-

wał  im starszy kolega  z klasy  

IV Daniel Bartnik wcielając się  
w rolę profesora. Po bogatej części 

artystycznej, którą dzieci rozpoczęły 

krokami "Poloneza"  złożyły uroczy-

ste ślubowanie, a pani dyrektor  

Krystyna Harasna dokonała paso-

wania dotykając ramienia dziecka 

symbolicznym ołówkiem. Prawdzi-

wymi uczniami  zostali: Bałdych  

Anna, Bartnik Julia, Czapla Ange-
lika. Janicka Izabela,  Kąciak  
Mikołaj, Kąciak Sandra, Kolenda 
Kinga, Kowalska Martyna, Macie-
jewska Weronika, Marszałek Ma-
ciej, Michalak Jakub, Nawrocki 
Bartosz,  Nowicki Maciej, Orligóra 
Jakub, Płóciennik Eliza, Wawrzy-
niak Krzysztof, Stefaniak Kacper, 
Zając Patrycja.   

 Następnie pani Dyrektor wrę-
czyła już uczniom pamiątkowe dyplo-

my, a od rodziców i zaproszonych 

gości otrzymali upominki i słodycze. 

Po uroczystości były pamiątkowe 

zdjęcia i słodki poczęstunek przygo-

towany przez rodziców.  
 

Bożena Jacaszek 

nauczyciel SP w Miłaczewie 

 

Pasowanie na ucznia w Szkole Podstawowej w Miłaczewie 
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Pierwszoklasiści z SP w Miłaczewie  



Sukcesy ekologiczne  

W  Szkole Podstawowej w Miłaczewie systema-
tycznie podejmowane są różnorodne działania 

ekologiczne. Za realizację zadań propagujących aktyw-
ność i zaangażowanie w akcję „Sprzątanie Świata  
2011” została nagrodzona szkoła oraz uczennica klasy  
piątej Kinga Augustyniak – laureatka konkursów  
plastycznych organizowanych przez Starostwo Powia-
towe w Turku oraz Nadleśnictwo Turek.  
 

 Raport z przeprowadzonych zadań został udoku-

mentowany w formie zdjęć, prac plastycznych i prezenta-

cji multimedialnej.  

 Duży sukces osiągnęła uczennica klasy II Katarzy-
na Tomasik w ogólnopolskim konkursie graficznym  

pt. „Leśni soliści” zorganizowanym na XIII Festiwalu  

Nauki i Sztuki w Siedlcach. Na uznanie zasługuje fakt,  

iż wyróżniona praca Kasi konkurowała z pracami uczniów 

starszych, gdyż w regulaminie nie było podziału na kate-

gorie wiekowe. Uczennica otrzymała dyplom, nagrodę 
książkową oraz drobne upominki ufundowane  ze środków 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospo-

darki Wodnej w Warszawie.  

 Ważnym osiągnięciem jest wyróżnienie dla szkoły  

za udział w ogólnopolskim konkursie plastycznym 

„Kocham Polską Przyrodę”. Wykonane prace plastyczne 

przez ucz. kl. I - VI na jeden z tematów: „Mój ulubiony 

krajobraz”, „Moje ulubione zwierzę” i „Moja ulubiona 

roślina” wzbudziły zachwyt i uznanie organizatora kon-

kursu – Fundację Kocham Polską Przyrodę z siedzibą  
w Warszawie. Szkoła otrzymała dyplom i nagrody.  

 Konkursy zdominowane są tematyką leśną w związ-

ku z tegorocznymi obchodami Międzynarodowego Roku  

Lasu. Udział w konkursach był spójny z organizowanymi 

„zielonymi” lekcjami przyrody, wycieczkami i gazetkami 

tematycznymi.  

Przeprowadzone zajęcia uwrażliwiły uczniów na piękno 

przyrody i konieczność jej ochrony. 
 

Beata Myszyńska  
nauczyciel SP w Miłaczewie 

Kinga Augustyniak odebrała nagrody z rąk nadleśniczego  

Danuty Lewandowskiej i starosty  Zbigniewa Bartosika 
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− gwarancja najniższych cen energii dla firmy 
− nowoczesne  oświetlenie LED - 70% taniej 
− zintegrowane urządzenia sterujące  
− reduktory energii dla gospodarstw  

indywidualnych -  10-15 % oszczędności 

 
 



„Przyjaźń jest najdelikatniej-
szym kwiatem, który rozwija się  
z wzajemnych kontaktów  między-
ludzkich. Jeżeli nie dbamy  
o niego cierpliwie i niestrudzenie, 
więdnie i usycha, zanim otworzy 
wszystkie swoje pączki” oraz dobra 
zabawa - to motto przewodnie  
organizowanego już po raz trzeci 
przez Stowarzyszenie Emerytów  
w Malanowie „Dnia Seniora”.  

 

Tegoroczna impreza miała miej-

sce 19 października 2011 r. w Restau-

racji „Hacjenda” w Malanowie.  

Jak podkreśliła, witając zebranych, 

pani Zofia Szczepaniak – prezes  

Stowarzyszenia - „Dzień Seniora”  

z roku na rok zyskuje coraz większą 
popularność, ponieważ ciągle przyby-

wa nowych członków Stowarzysze-

nia, a  wspaniała atmosfera podczas 

organizowanych imprez sprawia,  

że przyjaźń faktycznie rozkwita.  

Następnie głos zabrali zaproszeni 

goście: Gerard Krzeszewski - wójt 

gminy, Ireneusz Augustyniak  

– przewodniczący Rady Gminy,  

Małgorzata Przygońska - dyrektor 

GCKiS, Krystyna Sobczak - prezes 

Stowarzyszenia „Nadzieja”, Agniesz-

ka Mozio – dyrektor Gminnego 

Przedszkola w Malanowie oraz Jan 

Tygielski – dyrektor Rejonowego 

Banku Spółdzielczego w Malanowie. 

Zaproszeni goście skierowali wiele 

ciepłych słów pod adresem Seniorów 

życząc im między innymi dużo zdro-

wia, szczęścia, wszelkiej pomyślno-

ści, zadowolenia oraz samych sło-

necznych dni. Po wspaniałych życze-

niach prezes Stowarzyszenia Zofia 

Szczepaniak zaprosiła wszystkich na 

obiad.  

Obchody „Dnia Seniora” były 

okazją do powitania nowych człon-

ków, którzy otrzymali symboliczne 

róże. Kwiaty wręczyły panie: Zofia 

Szczepaniak, Maria Mrugas i Teresa 

Werczyńska.  

Po części oficjalnej pani Prezes 

zaprosiła wszystkich do wspólnej  

zabawy przy  akompaniamencie ze-

społu Tradycja i DJ-a Bartosza No-

wickiego, którzy potrafili poderwać 
do tańca wszystkich obecnych na sali. 

Stowarzyszenie Emerytów w Ma-

lanowie pragnie bardzo serdeczne 

podziękować wszystkim zaangażowa-

nym w organizację uroczystości. 

Szczególne podziękowania kierują 
pod adresem pana Gerarda Krzeszew-

skiego - wójta gminy Malanów, pana 

Jana Tygielskiego – dyrektora RBS  

w Malanowie, pana Bartosza Nowic-

kiego, a także państwa Małgorzaty 

i Jerzego Kubackich.  

Zorganizowanie obchodów 
„Dnia Seniora” było możliwe dzięki 
wsparciu finansowemu gminy  
Malanów. 

 

Marzena Kornacka  

ref. ds. organizacji pozarządowych,  

dotacji i funduszy 

Dzień Seniora w Stowarzyszeniu Emerytów  

Nowi członkowie Stowarzyszenia Emerytów z zarządem stowarzyszenia  

Wspólna zabawa 
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O d 1 października 2011 roku weszły w życie prze-
pisy ustawy z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad 

dziećmi w wieku do lat trzech (Dz.U. Nr 45, poz. 235,  
z póź. zm.), na mocy których nianie mogą mieć opłaca-
ne składki przez ZUS. 
 

 Według ustawowej definicji nianią jest osoba  

fizyczna sprawująca opiekę nad dziećmi na podstawie 

umowy o świadczenie usług, do której zgodnie z przepisa-

mi Kodeksu cywilnego stosuje się przepisy dotyczące  

zlecenia – ta umowa zwana jest w ustawie „umową  
uaktywniającą”. 

 Umowa ta jest zawierana w formie pisemnej między 

nianią a rodzicami lub rodzicem samotnie wychowującym 

dziecko. 

Umowa określa: 
- strony umowy, 

- cel i przedmiot umowy, 

- czas i miejsce sprawowania opieki, 

- liczbę dzieci powierzonych opiece, 

- obowiązki niani, 

- wysokość wynagrodzenia oraz sposób i termin jego  

   wypłaty, 

- czas na jaki umowa została zawarta, 

- warunki i sposób zmiany, a także rozwiązania umowy. 

 Na podstawie tej umowy niania może sprawować 
opiekę nad dzieckiem w wieku od ukończenia 20 tygodnia 

życia do końca roku szkolnego, w którym dziecko ukoń-

czy 3 rok życia. Wyjątkiem od tej zasady jest sytuacja,  

w której objęcie dziecka wychowaniem przedszkolnym 

jest utrudnione lub niemożliwe (np. z powodu braku 

miejsc w przedszkolu). Wówczas okres opieki może być 
wydłużony do końca roku szkolnego, w którym dziecko 

ukończy 4 rok życia. 

 Nianią nie może być rodzic dziecka. Niemniej jed-

nak przepisy wspomnianej ustawy nie zabraniają zatrud-

nienia innych członków rodziny, np. babci, cioci lub 

ewentualnie znajomych. 

 Po zawarciu takiej umowy jeden z rodziców zgłasza 

w Zakładzie Ubezpieczeń Społecznych na formularzu 

ZUS ZFA siebie jako płatnika składek, a na formularzu: 

• ZUS ZUA – jeśli będzie podlegała ubezpieczeniom 

społecznym (emerytalnemu, rentowemu, wypadkowe-

mu) i ubezpieczeniu zdrowotnemu, 

• ZUS ZZA – jeśli będzie podlegała tylko ubezpieczeniu 

zdrowotnemu, ponieważ ubezpieczeniom społecznym 

podlega  z innego tytułu (np. pracuje  już w innym miej-

scu lub prowadzi pozarolniczą działalność gospodar-

czą). 
Na życzenie niani można ją również zgłosić do dobrowol-

nego ubezpieczenia chorobowego (jeśli, gdy zachoruje, 

będzie chciała mieć płacony zasiłek chorobowy). 

 Składki na ubezpieczenia społeczne (emerytalne, 

rentowe i wypadkowe) oraz ubezpieczenie zdrowotne  

za nianię sfinansuje budżet państwa za pośrednictwem 

Zakładu Ubezpieczeń Społecznych. 

Jest to jednak możliwe tylko wtedy, gdy spełnione zostaną 
następujące warunki: 

− niania została zgłoszona przez rodziców do ubezpieczeń  
w ZUS, 

−  rodzice pracują na etacie, świadczą usługi lub prowa-

dzą działalność gospodarczą, 
−  dziecko nie jest umieszczone w żłobku, klubie dziecię-

cym ani też nie jest objęte opieką sprawowaną przez 

dziennego opiekuna. 

ZUS opłaci składkę za nianię tylko od kwoty minimal-
nego wynagrodzenia za pracę, która w 2011 r. wynosi 
1.386,00 zł. 
Jeśli pensja niani przekroczy minimalne wynagrodzenie, 

to wtedy od nadwyżki w/w wynagrodzenia rodzice sami 

pokryją składki. Jeżeli więc opiekunka w umowie miałaby 

określoną pensję w kwocie 2.000,00 zł, to ZUS opłaci 

składki od podstawy wynoszącej 1.386,00 zł, a rodzice  

od 614,00 zł. 

 Jeśli niania przystąpi do dobrowolnego ubezpiecze-

nia chorobowego, to wtedy bez względu na kwotę wyna-

grodzenia, niania składkę na to ubezpieczenie sfinansuje  

z własnych środków, a opłaci do ZUS rodzic. 

 W sytuacji, gdy rodzic straci pracę, zaprzestanie 

świadczenia usług lub zakończy prowadzenie działalności, 

niania będzie miała opłacane składki ubezpieczeniowe 

jeszcze przez 3 miesiące. 

Rodzic, jako płatnik składek, będzie musiał złożyć 
w ZUS za dany miesiąc dokumenty rozliczeniowe w ter-

minie do 15-tego dnia następnego miesiąca. Są to: dekla-

racja rozliczeniowa ZUS DRA oraz raporty ZUS RCA 

(jeśli podlega ubezpieczeniom społecznym i zdrowotne-

mu) lub ZUS RZA (jeśli podlega tylko ubezpieczeniu 

zdrowotnemu). Jeśli pensja niani nie przekroczy minimal-

nego wynagrodzenia wówczas te dokumenty trzeba będzie 

złożyć tylko raz. W kolejnych miesiącach ZUS sam wyge-

neruje potrzebną dokumentację rozliczeniową. Gdy pensja 

niani będzie wyższa niż minimalne wynagrodzenie,  

to dokumenty rozliczeniowe trzeba będzie składać w ZUS  

co miesiąc. 

Rodzice mają też obowiązek niezwłocznego  

informowania ZUS o każdej zmianie mającej wpływ na 

opłacanie składek, w szczególności o rozwiązaniu bądź 
wygaśnięciu umowy lub o podwyższeniu wynagrodzenia. 

W razie jakichkolwiek problemów  ze zgłoszeniem 

czy rozliczeniem składek za nianię, można uzyskać pomoc 

w każdej placówce terenowej ZUS. 
 

Ponadto na stronie internetowej ZUS pod adresem 

www.zus.pl, dostępne są poradniki dotyczące wzorów  

dokumentów ubezpieczeniowych i zasad ich wypełniania. 

Dla rodziców zatrudniających nianie została też  
uruchomiona infolinia pod numerem 801 400 400. 

 

                                                      Dorota Kujawińska                                                       

inspektor ds. finansowych i płacowych 

Masz małe dziecko?  
Zatrudnij nianię, a składki zapłaci ZUS 
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Z estaw edukacyjny Autochodzik wart ponad  
 4 tysiące złotych otrzymały dzieci z Gminnego 

Przedszkola w Malanowie. Pomoc dydaktyczną prze-
kazał p. Piotr Korytkowski, dyrektor Wojewódzkiego 
Ośrodka Ruchu Drogowego w Koninie podczas uroczy-
stości zorganizowanej w Szkole Podstawowej w Liche-
niu Starym, gdzie naszą placówkę reprezentowały dzie-
ci z grupy II – Adam Susło, Lena Dzieciątkowska  
i Patrycja Józefiak. 
 

  Zestaw edukacyjny Autochodzik składa się z ponad 

100 elementów mieszczących się w przenośnej torbie.  

Zestaw zawiera autka, sygnalizatory świetlne, znaki  

drogowe, strój policjanta, kamizelki odblaskowe, słupki  

i in., a wszystko to wykonane z bezpiecznego miękkiego 

materiału. Można go wykorzystywać zarówno w sali, jak  

i na powietrzu. Do zestawu dołączone są płyty z odgłosa-

mi ulicy oraz płyty instruktażowe z pomysłami na wyko-

rzystanie zestawu podczas zajęć z dziećmi. Przewidziane 

są też szkolenia nauczycieli w tym zakresie. Przedszkolaki 

z Malanowa bardzo cieszą się z otrzymanego prezentu,  

bo dzięki tej zabawce będą mogły w bardzo atrakcyjny 

sposób poznawać podstawowe zasady ruchu drogowego  

i ćwiczyć bezpieczne poruszanie się po drodze. 

To świetna zabawa i najlepsza dla przedszkolaków forma 

nauki. 

Agnieszka Mozio 

Gminne Przedszkole w Malanowie 

 

Autochodzik - zestaw edukacyjny dla przedszkolaków 

Zestaw edukacyjny dla przedszkolaków 

D nia 8 października br. odbyły 
się ćwiczenia z organizacji grup 

i podgrup w terenie. Ćwiczenia, któ-
re odbyły się za zbiornikiem wod-
nym w Przykonie nie należały do 
szablonowych ćwiczeń z zakresu po-
żarnictwa.  
 Wytypowanych 9 druhów naj-

bardziej aktywnych pod względem 

uczestnictwa w akcjach ratunkowych, 

rywalizacji w zawodach pożarniczych 

oraz życiu społecznym jednostki OSP 

w Grąbkowie wzięło udział w ćwicze-

niach na polu paintballowym. Te nie-

standardowe dla straży pożarnej ćwi-

czenia pozwalają poznać się bliżej 

uczestnikom w trakcie działania. Same 

ćwiczenia w formie rozgrywki paint-

ballowej łączą elementy zabawy, będą-
cej dużym czynnikiem motywacyjnym 

dla młodych druhów oraz ćwiczeń  
w warunkach akcji ratunkowej. Sam 

fakt prowadzenia zajęć w nieznanym 

terenie i w zadymieniu oraz obowiązek 

noszenia maski ochronnej, ogranicza-

jącej pole widzenia bardziej niż część 
twarzowa aparatu powietrznego  

wywołuje emocje, których brakuje 

podczas rutynowych ćwiczeń. Nie 

wspominając już o tym, że trafienie 

żelową kulą nie należy do bezbole-

snych. Podczas takich zajęć uwidacz-

nia się w wyraźny sposób postępowa-

nie w stresie,  pośpiechu i pod wpły-

wem wysiłku fizycznego. Dużym 

utrudnieniem jest ograniczona możli-
wość komunikacji głosowej i koniecz-

ność porozumiewania się za pomocą 
gestów. Celem ćwiczeń było doprowa-

dzenie do sytuacji, w której mimo 

uciążliwych warunków grupa zacho-

wuje się w sposób zorganizowany, 

jednomyślny i bez indywidualnych, 

brawurowych zachowań ze strony jej 

członków. Istotną cechą jest też samo-

dyscyplina przejawiająca się przestrze-

ganiem zasad bezpieczeństwa i uczci-

wej, sportowej rywalizacji. Można 

było też przekonać się o stopniu orien-

tacji w terenie poszczególnych dru-

hów. Po jednokrotnym rozegraniu sce-

nariusza, narysowanie mapy terenu 

przez który się przebrnęło, często czoł-

gając i biegnąc, nie należy do pro-

stych. Ćwiczenia tego rodzaju są swo-

istym połączeniem dobrej zabawy  

i sposobu  poprawienia organizacji  

w grupie. Przeprowadzenie ich było 

możliwe dzięki funduszowi sołeckie-

mu miejscowości Grąbków. Koszt 

uczestnictwa druhów został pokryty  

ze środków finansowych wydzielo-

nych w funduszu na usługi dla pożar-

nictwa. 
Rafał Kąciak 

sołtys miejscowości Grąbków  

Niecodzienne ćwiczenia OSP Grąbków 

Druhowie jednostki OSP w Grąbkowie biorący udział w ćwiczeniach 
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S P O W I E D Ź 

 

SOBOTA - 3.12.2011 r. 
 
Godz. 17.00 - Przeniesienie Obrazu Matki Bożej Nieustającej Pomocy do Kościoła. 
                        Msza św. z kazaniem rozpoczynającym rekolekcje 

 
NIEDZIELA - 4.12.2011 r. 

 
Godz. 8.00 -   Msza św. z kazaniem dla wszystkich 
Godz. 9.00 -   Msza św. z kazaniem dla wszystkich (Dziadowice) 
Godz. 10.15 - Msza św. z kazaniem dla wszystkich 
Godz. 12.00 - Msza św. z kazaniem – szkoły podstawowe i gimnazjum 
Godz. 16.00 - Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

 
PONIEDZIAŁEK - 5.12.2011 r. 

 
Godz. 9.00 -   Msza św. z kazaniem dla wszystkich 
Godz. 12.00 - Msza św. z kazaniem dla wszystkich  
Godz. 15.00 - Msza św. z kazaniem – szkoły podstawowe i gimnazjum 
Godz. 16.30 - Msza św. z kazaniem dla wszystkich (Dziadowice) 
Godz. 18.00 - Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

 
WTOREK - 6.12.2011 r. 

 
Godz. 9.00 - Msza św. z kazaniem dla wszystkich 
Godz. 10.30 - Msza św. z kazaniem dla wszystkich (Dziadowice) 
Godz. 12.00 - Suma odpustowa ku czci św. Mikołaja B. 
Godz. 15.00 - Msza św. z kazaniem –szkoły podstawowe i gimnazjum 
Godz. 17.00 - Msza św. z kazaniem dla wszystkich  

 
ŚRODA  - 7.12.2011 r. 

 
Godz. 10.15 - Msza św. dla osób starszych i Nabożeństwo do Matki Bożej N. Pomocy 
Godz. 17.00 - Msza św. pod przewodnictwem J.E. Biskupa Ordynariusza  
                        Wiesława Meringa.   
                       Poświęcenie Obrazu i Nabożeństwo do Matki Bożej N. Pomocy 

 
 
 
 

DOROŚLI:  poniedziałek i wtorek od godz. 9.00-13.00 oraz 15.00-18.00 
Dzieci:            poniedziałek od godz. 14.00-15.00 
Dziadowice: poniedziałek od godz.16.00-17.00, wtorek od godz. 10.00-11.00 
 

KANCELARIA   PARAFIALNA  

 

PLAN REKOLEKCJI  
ADWENTOWYCH W MALANOWIE 

 

03.12.-07.12.2011 r. 
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ul. Południowa 2, 62-709 Malanów 

CZYNNE: pn-pt: 900-1500  
 

UBEZPIECZENIA 
• KOMUNIKACYJNE 

          OC  AC  NW  AP 

• MAJĄTKOWE 

• ROLNE 

• TURYSTYCZNE 

• ZDROWOTNE I NA ŻYCIE 

• FUNDUSZE INWESTYCYJNE 

• OFE 

Obowiązkowe ubezpieczenie UPRAW 
z dotacją budżetu państwa 

 

Ubezpieczenie to skierowane jest do rolników prowadzących uprawę roślin, któ-

rym z tego tytułu przysługują dopłaty do składek ubezpieczeniowych.  Składki 

na to ubezpieczenie są dotowane przez państwo. 

Rolnik płaci tylko 50% należnej składki, pozostałą część PZU rozlicza  
z Ministerstwem Rolnictwa. 
Ubezpieczenie zapewnia praktycznie pełną ochronę ubezpieczonych roślin  

za niską składkę.  
Zakres i przedmiot ubezpieczenia uzależniony jest od uregulowań zawartych  

w ustawie o dopłatach do ubezpieczeń upraw rolnych i zwierząt gospodar-
skich. Ubezpieczeniem objęta może zostać prawie cała produkcja roślinna,  

a więc: zboża, kukurydza, rzepak, rzepik, ziemniaki, buraki cukrowe, 
chmiel, tytoń, warzywa gruntowe, drzewa i krzewy owocowe, truskawki, 
rośliny strączkowe. 
Ochroną ubezpieczeniową objęte są szkody spowodowane przez: powódź, grad, 
suszę, ujemne skutki przezimowania, przymrozki wiosenne. 
Ubezpieczający może ubezpieczyć konkretną uprawę od pojedynczych ryzyk, 

albo wykupić pakiet „wiosna” (grad + przymrozki wiosenne), lub pakiet 

„jesień” (ujemne skutki przezimowania + przymrozki wiosenne + grad). 

 

 

POTRZEBUJESZ  POMOCY  PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH  
BLISKICH NADUŻYWA  ALKOHOLU ? 

• Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”? 
• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 
• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie   
      i chcesz pomóc? 
• Doświadczasz przemocy domowej? 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy  w Malanowie czynny w każdy wtorek  
od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,  telefon (63) 289 – 20 – 27 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
Alicja  Maciejewska 

pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   
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R ekord znów pobity.  Tym razem na ręce Wójta 
gminy Malanów wpłynęło aż 346 wniosków  

o zwrot podatku akcyzowego, będących podstawą  
do rekompensaty części wydatków jakie rolnicy posia-
dający ziemię na terenie gminy Malanów ponieśli  
na zakup paliwa do maszyn rolniczych. 
 

Kwota dotacji celowej na zwrot podatku akcyzowego 

producentom rolnym, o którą tym razem wnioskowaliśmy 

wyniosła ponad 108 tyś zł. Wypłata kwoty zwrotu nastąpi 

w terminie od 2 do 30 listopada 2011 r., niezwłocznie  

po tym, gdy na konto gminy wpłynie dotacja celowa  

na tzw. „akcyzę”. 

Zwrot akcyzy jest swoistą refundacją poniesionych 

kosztów na paliwo, jakie ponoszą rolnicy, dlatego też  
zachęcamy wszystkich do regularnego składania wnio-

sków. Przypominamy! Pierwszy termin składania wnio-

sków w marcu, drugi - we wrześniu każdego roku. Wnio-

skować mogą wszyscy posiadacze (właściciele, dzierżaw-

cy) użytków rolnych powyżej 1 hektara, położonych  

na terenie gminy Malanów, bez względu na to czy są wła-

ścicielami ciągnika rolniczego, czy też pracują przy pomo-

cy pożyczonego sprzętu. 

W przypadku, gdy grunty gospodarstwa rolnego stano-

wią przedmiot współposiadania, zwrot podatku akcyzowe-

go przysługuje temu współposiadaczowi, co do którego 

pozostali współposiadacze wyrazili pisemną zgodę (zgoda 

będzie wyrażana we wniosku i nie dotyczy współmałżon-

ków). 

W całym 2011 roku wpłynęły 664 wnioski rolników, 

którzy otrzymają łącznie 234 tysiące złotych. 

Najbliższy termin już w marcu przyszłego roku.   

Zapraszamy. 

 
Dorota Frątczak 

podinspektor ds. rolnictwa i gospodarki lokalami  

 

W marcu i wrześniu sznurem po pieniądze 

  cd.  str. 16 

Referat Gospodarki Komunalnej składa serdeczne podziękowania mieszkańcom naszej gminy 

oraz spoza naszego terenu za zaangażowanie i przygarnięcie bezdomnych piesków z Celestyn. 

Informujemy, iż pozostała nam jeszcze jedna suczka. Zainteresowanych prosimy o kontakt pod 

numerem telefonu 63 2883083 wew. 34 lub 663 660 662.  
 

Chcielibyśmy również bardzo podziękować mieszkańcom wsi Dziadowice, którzy przygarnęli 
znalezione w dn. 6 listopada w lesie 4 młode szczeniaczki, a w szczególności pani Marii  

Ignasiak, która znalazła i zgłosiła nam zaistniałą sytuację. 
 

P o d z i ę k o w a n i e 

G ra zwana szachami powstała w VI wieku naszej 
ery. Taką datę podaje znany angielski historyk 

H.J.R. Murray w dziele History of chess. Kolebką sza-
chów są Indie. Stamtąd dotarły one do Persji, gdzie  
w krótkim czasie zyskały sobie wielu zwolenników.  
Po podbiciu Persji przez Arabów szachy rozprzestrze-
niły się na inne kraje. 
 

 Dzięki uniwersalnym umiejętnościom takim jak: 

logiczne myślenie, przewidywanie, cierpliwość, które  

nabywa się w tej „królewskiej grze” szachy  od wieków 

cieszą się niesłabnącą popularnością. Również w gminie 

Malanów jest duża liczba pasjonatów tej dyscypliny spor-

tu. To właśnie z myślą o nich Ośrodek Sportu i Rekreacji 

w Malanowie zorganizował 12 listopada br. I Otwarte  

Mistrzostwa gminy Malanów w szachach szybkich.  

 Do rywalizacji przystąpiło 19 zawodników wśród 

których zdecydowaną większość stanowiły dzieci i mło-

dzież. Tradycyjnie liczną reprezentację wystawiła Szkoła 

Podstawowa w Miłaczewie. Turniej składał się z 7 rund,  

a tempo gry wynosiło 15 minut na zawodnika.  

 Nad sprawiedliwym przebiegiem rywalizacji  

czuwała sędzina zawodów – Malwina Olenderek.  

  Po kilkugodzinnych zmaganiach przy szachownicy 

bezkonkurencyjny okazał się Witold Walaszczyk, który 

zwyciężając we wszystkich pojedynkach zdecydowanie 

wygrał klasyfikację generalną. Drugie i trzecie miejsce 

przypadło odpowiednio Bolesławowi i Janowi Olender-
kom. Na największe uznanie spośród grona dzieci i mło-

dzieży zasłużyli Robert Kocański, Adam Krzeszewski 
(najlepszy zawodnik ze szkół podstawowych) oraz Kamil 
Mozio (najlepszy zawodnik z gimnazjum).  

 Przyznano również nagrodę dla najmłodszych 

uczestników zawodów, którymi zostali 9-latkowie z SP 

Miłaczew: Damian Jasiak i Szymon Płóciennik. Nato-

miast puchar dla najstarszego zawodnika odebrał Bole-
sław Olenderek. Zwycięzcom pamiątkowe puchary oraz 

dyplomy wręczyli wspólnie Gerard Krzeszewski - wójt 

gminy Malanów oraz Ireneusz Augustyniak – przewodni-

czący Rady Gminy w Malanowie 

 
 

Mistrz gminy Malanów w szachach szybkich wyłoniony 
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P rawie osiem tysięcy maratoń-
czyków, kilka tysięcy zawodni-

ków na rolkach oraz na wózkach, 
kilka tysięcy biegaczy na krótszych 
dystansach prawdziwe święto biega-
nia odbyło się 2 października  
w Kolonii (Niemcy).   
 Wśród nich nie zabrakło repre-

zentanta naszej gminy, współtwórcy  

biegów ulicznych „Malanowska  

Jesień” - Czesława Wernera. Świetne 

zawody. Mieszkańcy miasta żyli bie-

gami, tysiące kibiców, zespoły mu-

zyczne wzdłuż całego dystansu 42.195 

m kibicowali, krzyczeli, było bardzo 

sympatycznie. Jedynym problemem 

dla zawodników był wyjątkowy o tej 

porze upał osiągając 28-30 stopni C. 

Jednak organizatorzy stanęli na wyso-

kości zadania, punkty odświeżające 

były rozstawione co 3-4 km na całej 

trasie, a mimo to kilka tysięcy zawod-

ników nie dało rady ukończyć całego 

maratonu i zeszło z trasy. 

   Pierwsza trójka zawodników 

przedstawia się następująco: 

1.Samson Kiprono (Ken) 1986 r. 

2.08.53 

2.Matui Amos (Ken) 1976 r. 2.09.32 

3.Kigen Cosmas (Ken) 1990 r. 

2.09.40 

   Na szczególną uwagę zasługuje 

bardzo młody trzeci z Kenijczyków, 

ma zaledwie 21 lat, a już biega mara-

ton poniżej 2.10 godz. W Polsce w tej 

chwili tylko jeden zawodnik pobiegł 

poniżej 2.10 godz. - jest nim Henryk 
Szost - uzyskał tym samym minimum 

kwalifikacyjne na Igrzyska Olimpij-

skie w Londynie. Wśród kilkudziesię-
ciu Polaków, którzy tam startowali, 

Czesław Werner zajął 4 miejsce, na-

tomiast w kwalifikacji generalnej upla-

sował się na 732 pozycji, a w kategorii 

wiekowej 45-49 lat, w której startowa-

ło około 1500 zawodników, zajął 157 

miejsce. Po Berlinie w 2008 r., Koszy-

cach w 2009 r., jest to trzeci tak presti-

żowy maraton, w jakim p. Czesław 

startował. Niestety - czas 3.36.20 - jest 

najgorszym z dotychczas osiągniętych. 

Ale, jak sam twierdzi, da mu to jeszcze 

większą motywację do przygotowania 

się na kolejny maraton. Być może  

w Paryżu? 
Czesław Werner 

Maraton w Kolonii zaliczony- 
tak w skrócie można skomentować występ naszego maratończyka  

Czesława Werner w Niemczech 

Na mecie maratonu 

W spaniale rozpoczęły rundę 
jesienną Czwartków Lekko-

atletycznych obie siostry Werner   
- odniosły zwycięstwa we wszyst-
kich konkurencjach, we wszystkich 
trzech edycjach jakich startowały.  
 

   Oto ich wyniki: Dorota Werner 

na dystansie 60m odniosła 3 zwycię-
stwa i uzyskała następujące wyniki: 

15.09.2011 r. - 9,65 s, 22.09.2011 r. -

9,50 s, 6.10.2011 r. - 9,73 s. 

(Jako jedyna z kilkudziesięciu biegała 

poniżej 10 sek.) Anna Werner na dy-

stansie 300 m odniosła również  

3 zwycięstwa, uzyskała czasy: 

 15.09.2011 r.-54,04 s 22.09.2011 r.-

53,57 s, 6.10.2011 r.-53,15 s. 

 W konkurencji skoku w dal 

dwa razy wygrała Dorota, raz była 

druga, ponieważ wygrała Anna, która 

była druga za Dorotą w dwóch  

poprzednich edycjach. Rekordy ży-

ciowe jakie uzyskały to: Anna 3,71 

m,  a Dorota 3,63 s. 

Obie siostry od początku roku szkol-

nego rozpoczęły naukę w czwartej 

(sportowej) klasie szkoły podstawo-

wej w Malanowie, co pozwoli  

im jeszcze bardziej rozwijać swoje 

talenty sportowe. Runda wiosenna 

Czwartków Lekkoatletycznych rozpo-

czyna się w ostatni czwartek kwietnia 

2012 roku i będzie odbywać się co 

tydzień aż do czerwca. 

 Zwycięzcy w poszczególnych 

konkurencjach  finałowych w Pozna-

niu dostaną szansę zaprezentowania 

się w finale ogólnopolskim, który 

odbędzie się w Warszawie.  

 Zapraszamy ! 

 
Czesław Werner 

 

Mistrzynie Czwartków Lekkoatletycznych 
siostry Anna i Dorota Werner nie mają sobie równych w Poznaniu 
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W szystko jasne „mistrzem jesie-
ni" Piłkarskiej Ligi Gimna-

zjalistów została drużyna Power 
Rangers.  
 W przeciągu czterech minitur-

niejów to właśnie Power Rangers zdo-

byli najwięcej punktów. Na 26 zdoby-

tych punktów złożyło się 8 zwycięstw, 

2 remisy oraz 2 porażki. Jedyną druży-

ną, która stoczyła równorzędną walkę i 
uzbierała tylko 3 punkty mniej od lide-

ra jest drużyna Malanów Master Team. 

O tym kto będzie liderem tabeli zade-

cydował ostatni, 4. miniturniej, jak do 

tej pory obie drużyny walczyły równo-

rzędnie o I miejsce, w którym to wła-

śnie Malanów Master Team, doznał 

zaskakującej porażki z drużyną Poke-

mony (zajmującą aktualnie ostatnie 

miejsce). W odpowiedzi Power Ran-

gers po osiągnięciu remisu w bezpo-

średnim meczu z Malanów Masters 

Team nie zmarnowali takiej okazji i nie 

dali sobie wydrzeć pierwszego miejsca 

w tabeli pokonując pozostałych rywali. 

Na trzecim miejscu uplasowali się za-

wodnicy drużyny Tur Turek, którzy 

mają sporą stratę punktową do drugie-

go miejsca w tabeli, ale nie mogą być 
pewni swojego miejsca w tabeli. Na 

wiosnę czeka ich walka z ostatnią dru-

żyną w tabeli o miejsce na podium z 

drużyną Pokemony, która ma 6 punk-

tów straty i na pewno powalczy o trze-

cie miejsce. To właśnie drużyna Poke-

mony była sprawcą największych nie-

spodzianek tych rozgrywek, dzielnie 

walczyła w każdym meczu i potrafiła 

urwać punkty pozostałym, będąc jed-

nocześnie najmłodszą drużyną. 
 Na półmetku rozgrywek najlepszym 

strzelcem ligi jest Zbigniew Kowalski. 

Zdobył on 8 bramek w czterech mini-

turniejach, za jego plecami znajduje się 
zdobywca 6-ciu bramek – Patryk Frąt-
czak (Malanów Master Team). Trzecie 

miejsce na liście strzelców zajmują: 
Adrian Antas (Tur Turek) oraz Marci-

niak Igor (Pokemony) z 5-cioma bram-

kami na koncie. Mistrza Piłkarskiej 

Ligi Gimnazjalistów poznamy dopiero 

na wiosnę, ale już teraz możemy być 
pewni, że walka o jak najwyższe miej-

sca w tabeli będzie niezwykle zacięta 

oraz emocjonująca do ostatniego  

meczu rundy rewanżowej rozgrywek. 

Strzelcy bramek:     
8 bramek 
Kowalski Zbigniew – Power Rangers 

6 bramek 
Frątczak Patryk – Malanów Master 

Team 

5 bramek 
Antas Adrian – Tur Turek 

Marciniak Igor – Pokemony  

4 bramki 
Jasnowski Artur – Power Rangers 

Pietrzak Patryk – Pokemony 

3 bramki 
Płóciennik Mateusz – Malanów Master 

Team 

Tomaszak Patryk – Power Rangers 

2 bramki 
Sęk Adam – Malanów Master Team 

Borkowski Patryk – Tur Turek 

Nowakowski Łukasz – Tur Turek 

Celmer Marcin – Power Rangers 

1 bramka 
Kujawiński Mateusz – Tur Turek 

Grzeszkiewicz Damian – Power Ran-

gers 

Szulc Karol – Tur Turek 

Mozio Kamil – Malanów Master Team  

Żółte kartki: 
Antas Adrian – Tur Turek 

Kujawiński Mateusz – Tur Turek 

Frątczak Patryk – Malanów Master 

Team 
Kamil Witkowski 

pracownik OSiR 

Piłkarska Liga Gimnazjalistów sezon 2011/2012   
– Power Rangers mistrzem rundy jesiennej 

Tabela - IV  kolejka 

M Nazwa drużyny M Z R P 
Bramki 

Strzelone 

Bramki 

straco-

ne 

1. Power Rangers  12 8 2 2 18 3 

2. 
Malanów Master 

Team 
12 7 2 3 12 6 

3. Tur Turek 12 4 1 7 13 15 

4. Pokemony 12 2 1 9 8 27 

Bilans 

bram-

kowy 

+15 

+6 

-2 

-19 

Pkt. 

26 

23 

13 

7 
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Drużyny biorące udział w Piłkarskiej Lidze Gimnazjalistów 
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P o przejściu eliminacji we Wła-
dysławowie nasi uczniowie  

dostali się do finału mistrzostw  
powiatu tureckiego w halowej piłce 
nożnej szkół podstawowych.  
 

 W finale znalazły się SP5  

Turek, SP4 Turek, SP Brudzew, SP 

Koźmin, SP Tuliszków i my czyli 

Szkoła Podstawowa w Malanowie. 

Mecze odbywały się w dwóch gru-

pach po 2x7 minut na hali sportowej 

w Turku. W pierwszym spotkaniu 

grupowym pokonaliśmy SP5 4:1 i po 

kolejnym przegranym meczu tej szko-

ły wiedzieliśmy, że awansujemy  

z grupy do półfinału. Ale czekał nas 

ostatni mecz w grupie B ze Szkołą 
Podstawową nr 4 z Turku. Spotkali-

śmy się już wcześniej z tą drużyną  
w eliminacjach i wtedy mecz zakoń-

czył się remisem 1:1. Tym razem jed-

nak nasi chłopcy nie dali szans prze-

ciwnikom i wygraliśmy to spotkanie 

1:0, co dawało nam awans do półfina-

łu z pierwszego miejsca. W półfinale 

trafiliśmy na Szkołę Podstawową  
z Tuliszkowa, mecz był bardzo wy-

równany, ale jednak udało nam się 
zdobyć przewagę i zdobyliśmy bram-

kę. Pod koniec drugiej połowy  

po niefortunnym zagraniu naszego 

obrońcy „samobój” Tuliszków zremi-

sował. Czekały nas rzuty karne !!! 

Strzelcami naszymi byli : Marcin 

Strupczewski, Wiktor Nowicki  

i Adrian Potasiński. Rzuty zakończy-

ły się wynikiem 3:2 dla Malanowa.  

Byliśmy w finale z zapew-

nionym srebrem, ale nie poddaliśmy 

się i do ostatnich minut broniliśmy 

korzystnego dla nas wypracowanego 

wyniku 2:1. Pod koniec meczu było 

gorąco pod naszą bramką „dwa słupki 

i poprzeczka”, ale nasz bramkarz 

Adam Krzeszewski wytrzymał tę ka-

nonadę i wszyscy oczekiwaliśmy 

ostatniego upragnionego gwizdka 

arbitra, który dał nam zwycięstwo  

i awans do mistrzostw rejonu. Wyniki 

spotkań w grupach: Gr. A - kolejność 
końcowa: SP Tuliszków - SP Koźmin 

1/ 1:1 1 m SP Koźmin SP Tuliszków - 

SP Brudzew 1/ 0:0 2 m SP Tuliszków 

SP Koźmin - SP Brudzew 3/ 2:1 3 m 

SP Brudzew Gr. B - kolejność końco-

wa: SP Malanów - SP 5 Turek 3/ 4:0 

1 m SP Malanów SP Malanów - SP 4 

Turek 3/ 1:0 2 m SP 4 Turek SP 5 

Turek - SP 4 Turek 0/ 1:4 3 m SP Ma-

lanów. Wyniki spotkań w półfinale: I 

półfinał: SP Koźmin - SP 4 Turek 3/ 

1:0 II półfinał: SP Tuliszków - SP 

Malanów 1/ 1:1, karne 2:3. Wyniki 

spotkań w finale: Mecz o III-IV miej-

sce SP Tuliszków - SP 4 Turek 3/ 1:0 

Mecz o I-II miejsce: SP Malanów - 

SP Koźmin 3/ 2:1 Kolejność końco-

wa: 1. m SP Malanów, 2. m SP 

Kożmin, 3. m SP Tuliszków, 4. m SP 

4 Turek. 5/6. m SP Brudzew, SP 5 

Turek, 7/9. m SP Chrząblice, SP 1 

Turek, SP Chylin, 10/12. m SP Ga-

lew, SP Słodków, SP Kuny 13/15. m 

SP Przykona, SP Boleszczyn, SP 

Władysławów 16/17. m SP Dobra, SP 

Grzymiszew. 1. m SP Malanów – 

Nowicki Wiktor, Przybylak Kacper, 

Potasiński Adrian, Strupczewski Mar-

cin, Gruszczyński Piotr, Lament 

Eryk, Krzeszewski Adam, Ciesielski 

Amadeusz, Kołaciński Kamil, Kowal-

ski Maksymilian. Opiekun – Arka-

diusz Musiałkiewicz. 

Arkadiusz Musiałkiewicz 

nauczyciel SP w Malanowie 

 

Wrócili ze złotem !!! 

 

Gmina Malanów informuje, że zimowe utrzymanie  

dróg gminnych prowadzone będzie  

przez Referat Gospodarki Komunalnej w Malanowie.  
Pod numerem telefonu 887 887 987 przyjmowane będą zgłoszenia  

mieszkańców dotyczące zimowego utrzymania dróg i chodników  

na terenie naszej gminy. 

O  G  Ł  O  S  Z  E  N  I  E 

Reprezentacja SP Malanów 



D nia 23 października 2011 r. 
rozegrana została ostatnia 

seria spotkań rundy jesiennej 
Gminnej Ligi Piłki Nożnej w sezo-
nie 2011/2012.  
 

 Na czele tabeli z kompletem 

zwycięstw znajduje się Retro Bibian-

na, która o 5 punktów wyprzedza 

znajdującego się na pozycji wicelide-

ra KS Malanów. Jako trzecia na pół-

metku sezonu zameldowała się bro-

niąca mistrzostwa Sparta Grąbków 

udowadniając tym samym, że znacz-

nie trudniej jest obronić tytuł niż zdo-

być go po raz pierwszy. Zaskakująco 

słabo radzi sobie Korona Dziadowice, 

która z zerowym dorobkiem punkto-

wym zamyka tabelę. 
Więcej informacji dot. rozgrywek 

GLPN dostępnych na stronie: 

www.gminnaliga.futbolowo.pl 

 
Czołówka klasyfikacji strzelców: 
4 bramki 
Bronikowski Mariusz - Olimpik Cza-

chulec 

Markiewicz Mateusz - Sparta Grąb-

ków 

Bącler Tomasz- Retro Bibianna 

3 bramki 
Gruszczyński Marcin - Oldboy Mala-

nów 

Kaletka Kamil - Oldboy Malanów 

Walasz Jarosław - Olimpik Czachulec 

Dziurzyński Dawid - Korona Dziado-

wice 

Gałężewski Rafał - Sparta Grąbków 

Grzesiak Dawid - Retro Bibianna 

Przygoński Zachariasz - KS Malanów 
 

Łukasz Jasiak 

pracownik OSiR 

Gminna Liga Piłki Nożnej na półmetku  

M Nazwa drużyny M Pkt. Z R P Br. 

1. Retro Bibianna  5 15 5 0 0 18-5 

2. KS Malanów  5 10 3 1 1 10-7 

3. Sparta Grąbków  5 8 2 2 1 14-10 

4. Olimpik Czachulec  5 5 1 2 2 14-15 

5. Oldboy Malanów  5 4 1 1 3 13-21 

6. Korona Dziadowice  5 0 0 0 5 3-14 
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Drużyna Retro Bibianna 

Tabela po rundzie jesiennej sezonu 2011/2012 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ośrodek Sportu i Rekreacji w Malanowie  
zaprasza wszystkich sympatyków siatkówki do udziału  

w VII Mikołajkowym Turnieju Piłki Siatkowej. 
  

Turniej odbędzie się 10.12.2011 r. (sobota) w sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej  

w Malanowie, rozpoczęcie turnieju o godz. 900 .  

W turnieju mogą brać udział drużyny z terenu gminy Malanów oraz powiatu tureckiego. 

Uwaga liczba drużyn ograniczona - o udziale  w turnieju decyduje kolejność zgłoszeń !!! 
 

Zgłoszenia przyjmowane będą do 09.12.2011 r. (piątek)  do godz. 1530 

- w siedzibie OSiR, ul. Kaliska 2,  

- telefonicznie pod nr telefonu - 63 288-41-15, 663 007 663  

- oraz przez e-mail: sport@malanow.pl   



   cd.  ze str. 11 

 

 

 

Łukasz Jasiak pracownik OSiR 

Medale „Za długoletnie pożycie małżeńskie” dla par  

z terenu naszej gminy zostały przyznane przez Prezydenta 

RP Bronisława Komorowskiego. Otrzymali je państwo:  
 

• Helena i Józef  Czekałowie z Targówki, 

• Helena i Józef Filipiakowie z Kotwasic, 

• Gabryela i Józef Gorgolewscy z Młynów Miłaczew-

skich, 

• Halina i Józef Kozłowscy z Bibianny, 

• Halina i Mieczysław Krawczykowie z Bibianny, 

• Jadwiga i Józef Lamentowie z Feliksowa, 

• Czesława i Włodzimierz Napierałowie ze Żdżenic, 

• Stanisława i Józef Radke z Dziadowic, 

• Stanisława i Józef Ratajczykowie z Poroża, 

• Helena i Bolesław Rusieccy z Dziadowic, 

• Wiesława i Marian Taborkowie z Dziadowic 

• Stanisława i Kazimierz Wietrzykowie z Feliksowa, 

• Anna i Kazimierz Wiśniarkowie z Kotwasic. 

 

 Uroczystość złotego jubileuszu odbyła się w dniu  

18 października 2011r. w Urzędzie Gminy w Malanowie. 

Medalami „Za długoletnie pożycie małżeńskie” Jubilatów 

odznaczył wójt gminy Gerard Krzeszewski. Dostojnym 

Jubilatom składano wiele serdecznych i gorących życzeń 
na dalsze lata małżeńskiego pożycia. Jubilaci zostali obda-

rowani przez władze  samorządowe gminy, reprezentowa-

ne przez wójta gminy Gerarda Krzeszewskiego i przewod-

niczącego Rady Gminy  Ireneusza Augustyniaka kwiatami 

i upominkami. 
 

Marzena Przybylak 

kierownik Urzędu Stanu Cywilne 

Złote Gody par małżeńskich z gminy Malanów 

Pary małżeńskie obchodzące jubileusz 

 

 

Klasyfikacja generalna I Otwartych 
Mistrzostw gminy Malanów w sza-
chach szybkich: 

1. Walaszczyk Witold - 7 pkt. 
2. Olenderek Bolesław - 6 pkt. 

3. Olenderek Jan - 5 pkt. 

4. Walaszczyk Maciej - 5 pkt. 

5. Kocański Robert - 4 pkt. 

6. Krzeszewski Adam - 4 pkt. 

7. Michałowski Piotr - 4 pkt. 

8. Szarzała Klaudia - 4 pkt. 

9. Herbach Kamil - 4 pkt. 

10. Jasiak Damian - 3,5 pkt. 

11. Smura Dawid - 3 pkt. 

12. Augustyniak Kinga - 3 pkt. 

13. Mozio Kamil - 3 pkt. 

14. Płóciennik Szymon - 3 pkt. 

15. Tyma Łukasz - 3 pkt. 

16. Wielgocki Mateusz - 2,5 pkt. 

17. Koralewska Marcelina - 2,5 pkt. 

18. Kowalska Natalia - 2 pkt. 

19. Zieliński Dariusz - 1,5 pkt. 
   

Mistrz gminy Malanów w szachach szybkich wyłoniony 

Nagrodzeni uczestnicy turnieju 


